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一、填空题（每小题 5 分，共 60 分，其中第 10~12 小题应填“真”或“假”） 

 

1. 当 a=（            ）时多项式 2( )f x x ax  与 2( ) 4g x x x a   有公共根。

2. 若数域 P 上的一元多项式 ( ) ( )f x g x与 互素，即 ( ( ), ( )) 1f x g x  . 则 

( ( ), ( )+ ( ))f x f x g x = (                    ). 

3. 当=（            ）时，下述齐次线性方程组有非零解： 
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4. 当 k=（            ）时，以下向量组线性相关： 

1 2 3 4(1,1,1,3), ( 1, 3,5,1), (3,2, 1, ), ( 2, 6,10, ).k k             

5. 设矩阵 A 和 B 分别是 2×3 和 3×3 的矩阵，秩(A)=2，秩(B)=3，则 A 与 B 的

乘积 AB 的秩是（           ）。 

6. 方阵A和B满足   21
, ,

2
A B E A A    这里E为单位矩阵。则B

2
=（        ）。 

7. 三阶矩阵 A 的特征根为－1，2，4，则 A 的行列式|A| =（         ）。 

8. 设 V1，V2 都是线性空间 V 的子空间，V1V2，且 V1 与 V2 有相同的维数，则   

（               ）。 

9. 设 A 是 3 维欧氏空间 R
3 的线性变换： 

3( , , ) ( , , ), ( , , ) .A x y z x y x z z x y z R      

则 A 在基 1 2 3(1,0,0), (1,1,0), (1,1,1)     下的矩阵为（                ）。 

10. 以下命题为（         ）：若方阵 A, B, C 满足 AB=AC，则 B=C. 



11. 以下结论为（        ）： 

每一个 n 维线性空间都可以表示为 n 个一维线性空间的直和。 

12. 以下论断为（        ）：若是正交矩阵 A 的特征根，则
1


也是 A 的特征根。 

二、计算题（1、3 小题各 17 分，2、4 小题各 18 分，共 70 分） 

1. 计算 n 阶行列式 
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2. 取何值时，以下线性方程组有惟一解、无解、无穷多解？在有无穷多解时，

求通解（用向量形式表示）： 

1 2 3

2

1 2 3

1 2 3

4

2 4

x x x

x x x

x x x



 

  

   
    

 

3. 设 W 是 R
22 中由矩阵 
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   生成的子空间，求 W 的基与维数。 

4. 求一正交线性变换，将以下二次型化为标准型： 

2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 1 3 2 3( , , ) 4 4 4 .f x x x x x x x x x x x x       

三、证明题（选做 2 小题，每小题 10 分，共 20 分） 

1. 设 A 与 B 是 mn 矩阵，证明： 

秩(A+B)  秩(A)+秩(B). 

2. 设 A是线性空间 V 上的线性变换，A
k1

()0 而 A
k
()=0，这里 k>0。证明： 

, A(), ..., A
k1

() 线性无关。 

3. 设 A 为 n 阶复矩阵，其秩为 ( )r A r 且 2A A . 证明： 

(1) A 相似于一个对角矩阵。 

(2) | | 2rA E  。 


